

# За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1956 г.  
1976  
СЕНТЯБРЬ  
30  
ЧЕТВЕРГ  
№ 29 (765)  
Цена 1 коп.

60-ЛЕТИЮ  
ВЕЛИКОГО  
ОКТАБРЯ —  
60 УДАРНЫХ  
НЕДЕЛЬ

НЕСМОТРЯ на трудные погодные условия нынешнего лета, виноградари совхоза «Прасковейский» вырастили неплохой урожай. Задача нашего отряда — убрать этот с таким трудом доставшийся урожай своевременно, не допустив потерь ценной сельскохозяйственной продукции.

С первых дней уборки весь студенческий отряд разделен на бригады: первая и вторая ветеринарного факультета, как самого многочисленного, агрономического, зооинженерного,

экономического. В одну бригаду слиты студенты факультетов защиты растений и электрификации.

Как работают ребята? Можно без преувеличения сказать — отлично. Сейчас впереди идет вторая бригада ветеринарного факультета, за ней — пока зооинженерный, но он буквально наступает на пятки лидерам соревнования. Разрыв в показателях совсем невелик, и у зооинженеров есть все основания обогнать своих соперников.

Перечисленные мною бригады разбиты на две соревнующиеся группы: в первую входят 1 и 2 бригады ветеринарного, зооинженерного и агрономического факультетов, во вторую — бригады 1 и 2 курсов факультетов экономического, защиты растений и электрификации.

## ТРУДОВОЙ ЭКЗАМЕН — НА ОТЛИЧНО

В первой соревнующейся группе впереди 2-я бригада ветеринарного факультета, за ней 1-я бригада этого же факультета, зооинженерный и в заключение — агрономический факультет. Во второй группе лидирует 2 курс экономфака, потом идут защитники растений с электрофаковцами, за ними — 1 курс экономфака. Все бригады, даже занимающие в соревновании последние места, выполняют и перевыполняют нормы. Достаточно сказать, что за первую неделю мы получили 2 400 рублей премии.

На сегодняшний день выполнено уже 60 процентов задания, то есть собрано 3 753 тонны при обязательстве 4 300 тонн. Ежедневный прирост у нас составляет 4—5 процентов, то есть около 200 тонн.

Все эти показатели — результат большой организационной работы и преподавателей, и в первую очередь, комсомольского штаба, возглавляемого заместителем секретаря комитета ВЛКСМ В. Яценко. Штаб постоянно в гуще всех дел молодежи. В центре его внимания вопросы трудовой дисциплины, соревнования. Он много работает со старостами, комсоргами.

Выпускаются санитарный бюллетень, боевые листки, хо-

рошо организована деятельность добровольной народной дружины (ответственные П. В. Акиннин и В. Ездошенко).

В центре особой нашей заботы находится работа пицблочки. Роль его очень велика, и в нынешнем году возглавляет этот участок Н. С. Касьянов. И если в прошлые годы мы имели жалобы и нарекания, то теперь у нас в столовой полный порядок.

От организации досуга во многом зависит трудовой настрой коллектива. И в этом отношении у нас все обстоит благополучно. Каждый вечер для студентов играет местный или прасковейский ансамбль, студенты танцуют. В ближайшее воскресенье состоится вечер художественной самодеятельности «Таланты среди нас». Во всем этом немалая заслуга членов бюро ВЛКСМ ветеринарного и агрономического факультетов В. Ивановой и С. Волощенко, ассистента Ю. А. Курилова, работница ФОП Н. Моисеенко.

Хочется несколько добрых слов сказать в адрес преподавателей. Они зарекомендовали себя настоящими организаторами студентов. Лучшими из них являются А. А. Белыев, Л. И. Жуков, В. Г. Ткаченко, А. М. Асанов, Т. М. Зюзин, В. В. Герасимов.

То, что сделано сегодня, а также боевой настрой студентов, их горячее стремление трудиться ударно, позволяет заверить, что и контрольное задание хозяйства, и наши социалистические обязательства будут выполнены в срок и с высоким качеством. Свой вдохновенный труд студенты посвящают 60-летию Великого Октября.

В. РОММ, руководитель отряда студентов в совхозе «Прасковейский», доцент.

### ◆ ТЕЛЕГРАММЫ

ДОСРОЧНО, 25 СЕНТЯБРЯ, ЗООИНЖЕНЕРНЫ И ФАКУЛЬТЕТ ПЕРВЫМ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН СБОРА ВИНОГРАДА, СОБРАНО 560 ТОНН. СОЦОРЕСНОВАННИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

В. РОММ, Л. ЖУКОВ.

25 сентября 1976 г.  
г. Буденновск.

ДОСРОЧНО, 26 СЕНТЯБРЯ, СТУДЕНТЫ ВЕТЕРИНАРНОГО ФАКУЛЬТЕТА И 27 СЕНТЯБРЯ СТУДЕНТЫ АГРОНОМИЧЕСКОГО И II КУРСА ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТОВ ВЫПОЛНИЛИ СВОЕ КОНТРОЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ.

В. РОММ, В. ЯЦЕНКО.

27 сентября 1976 г.  
г. Буденновск.



На бескрайних виноградниках Пиркумья созрел богатый урожай. Вот этими молодыми руками он будет собран своевременно и с высоким качеством.

### РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — СТРОГИЙ СЧЕТ!

КАЖЕТСЯ, давно ли мы с нетерпением ждали, когда в приказе ректора о зачислении в институт прозвучат и наши имена! А теперь мы уже полноценные студенты и работаем в учхозе на уборке урожая. Белоручек среди нас нет, за любой труд беремся смело и с сознанием, что он нужен учхозу.

Наша группа в основном работает в саду на уборке яблок. К порученному относимся честно, покосомольски. Каждый день перевыполняют нормы на 20—30 процентов пятое и шестое звенья. Особоно отличаются Н. Дмитриев, Ю. Галюков, А. Панарин, С. Бакутеев, И. Ладурев, Б. Боков,

П. Кругляков. Утром они спешат к своим рабочим местам, ведь каждый понимает, что означает потерянная на уборке урожая минута.

Комсомолы стараются выполнить задание до обеда, а потом сдают продукцию сверх плана. Не забываем мы и о качестве работы. Наши довольны руководители учхоза.

Правда, иногда по их вине у нас бывают простои: не подвозят вовремя ящики. Члены бюро ВЛКСМ группы А. Панарин и Ю. Галюков высказали руководству учхоза наши претензии, и теперь простоев нет.

Работать осталось нам две недели. Мы обязались выполнить норму на 150 процентов и слово свое сдержим.

Р. ТЛИСОВ,  
I курс факультета механикации.



На снимке: первое звено — передовое на уборке. Его звеньевой А. Пономарчук третий слева в верхнем ряду.



### ДРУЖБА КРЕПНЕТ

ПОСЛЕДНЕЕ время норму наше 10-е звено ежедневно выполняем более чем на 180 процентов. Некоторые ребята нарезают сырые 170 ведер, например, Валерий Ворток.

Звено у нас дружное, и хоть я не старше остальных, но ребята меня слушают. Мы — большие друзья. Я с ними и побеседую и как мама для них постираю.

Хорошо нам работаете и отдыхается весело. А я как староста здесь очень внимательно изучаю ребят, их характеры, способности. За время работы лучше узнаешь людей, и дружба наша крепнет с каждым днем.

О. ГАЛКИНА, студентка I курса ветеринарного факультета, звеньевая 10-го звена.

На снимке: лучшие сборщицы О. Галкина (справа) и В. Морозова.

### Если показать пример

НАШЕ звено и по номеру первое, и по производственным показателям. Ребята в звене, видимо, попались хорошие, трудолюбивые, работают просто здорово, особенно А. Халимов, П. Фурцев, А. Ильченко. Так что от меня лично тут мало что зависит. Конечно, важно то, что в день я собираю до 200 ведер винограда. А когда сам покажешь пример, тогда с людьми легче найти

общий язык. Кроме того, в армии я был сержантом и там получил навыки организатора. Это очень помогает здесь, на уборке урожая.

Я назначен старостой группы и хотел бы, чтобы такой энтузиазм сохранился у ребят и в учебе.  
А. ПОНОМАРЧУК, студент I курса ветеринарного факультета, звеньевой 1-го звена.

### Цех № 1

ПИЦБЛОК недаром называют цехом № 1. Действительно, от качества приготовления пищи, организации питания зависит и отдача людей в труде.

Перед нами стояла нелегкая задача — не просто накормить почти 700 человек, но и сделать это так хорошо, чтобы все были довольны.

Первые дни нам не всегда удавалось удовлетворить вкусы разных людей. И мы приняли решение — ориентироваться в организации питания на наиболее ударную группу сборщиков, стали давать завтрак и обед из трех блюд. С тех пор дело налаживалось.

Столовая на отделении светлая, большая, хорошая, с современным оборудованием. Она обеспечивает одновременную посадку всех студентов лагеря. Чтобы быстрее обслужить горячей пищей, каждый факультет выделяет раздатчиков. За всеми в столовой постоянно закрепленное место. Сюда раздатчики приносят пищу, и не проходит часа, как весь отряд уже готов отправиться на работу.

На кухне постоянно работают девушки со II курса экономического факультета. Особоно хочется отметить прилежность и трудолюбие Е. Снитгиревой, С. Ишковой, Г. Савченко, Л. Никитиной. Помогают им тоже ребята с ветфака — В. Бельаш, В. Кожемякин, М. Потатурин.

В заключение скажу, что все наши просьбы к руководству совхоза немедленно выполняются.

Н. КАСЬЯНОВ,  
ассистент.

мольской организации. Живая, энергичная, общительная, она стала настоящей душой коллектива 2-й группы, где теперь она комсорг.

Третья группа — очень сильная по составу. Здесь четыре

## Так держать, комсорги

ВО ВСЕХ группах I курса зооинженерного факультета прошли выборы комсомольские собрания. На них присутствовали заместители секретаря комитета ВЛКСМ В. Иценко, секретарь партбюро факультета Ю. И. Стрюков.

Кого же выбирали ребята в комсорги? Вот комсорг IV группы Н. Телегин. Он работал в колхозе, отслужил в армии, опять три года трудился в сельском хозяйстве, получил направление в институт. Сейчас стал студентом, получает хозяйственную стипендию.

Постоянно, с первого дня в Катасоне, он в шестерке лучших сборщиков. Оставшись вместо зявельного, он еще прочнее закрепил за звеном первое место, ближе сошелся с людьми, завоевал их уважение и авторитет.

В этой же группе профгорм выбрана А. Ткачева. Вместе с М. Ковшовой они в день собирают по тонне винограда.

В первой группе избран комсоргом кандидат в члены КПСС В. Софронов, человек серьезный, собранный, строгий. Удивительно, он редко улыбается, а вокруг него всегда ребята. Организаторские способности его несомненны.

В школе Т. Соловьева была заместителем секретаря комсо-

муниста, работают лучшие сборщики факультета братья Пвозденко. В таком коллективе стать лидером совсем непросто. И все же комсоргом здесь избран Н. Остроухов. Он отличается живостью характера, любовью к людям. Первым идет он в виноградные ряды, а за ним дружно устремляются остальные. И работать, и общаться с ним интересно.

Секретарем курсового бюро комсомольцы назвали В. Козодерова. Это человек с жизненным опытом, стажем работы, армейской закалкой. Он окончил подготовительное отделение и теперь возглавил комсомольскую организацию курса. В курсовое бюро вошли лучшие ребята, буквально цвет курса — В. Блуденко, В. Украин, А. Григорьев. Народ это боевой, надежный, задорный, с производственным, жизненным и комсомольским опытом. Эти ребята были вожжами молодежи в школе, в селе, роте, взводе.

Мы уверены, что такой актив — залог отличной учебы и разнообразной, интересной общественной работы на факультете.

**Л. ЖУКОВ,**  
руководитель уборочной бригады зооинженерного факультета.



На традиционной пятиминутке подводятся итоги дня, победителям вручаются вымпелы. На снимке: выступает руководитель бригады зооинженерного факультета Л. Я. Жукв.

## Доброе начало Дружно, с огоньком

ВЕЧЕР этот всем понравился. Проходил он в клубе хутора Демно. Концерт подготовили первокурсники факультетов механизации и электрификации. Зал был переполнен.

В программу концерта входили выступления вокально-инструментального ансамбля «Квант», юмористические рассказы, стихи. Восторженно встретила публика выступление солистов ансамбля старшего лаборанта кафедры высшей математики А. П. Щербаковой и Сергея Землянского. Удачно прочел юмористическую «Лекцию о склерозе» А. Макаровский. Приятно было слушать песни в исполнении А. Бобылева (аккомпаниатор баянист А. Панарин).

Долго не отпустили со сцены самодеятельных артистов признательные зрители. Многие номера исполнялись на бис.

Настоящий энтузиазм проявили первокурсники в организации этого вечера. Гости остались очень довольны.

От всей души хочется приветствовать это доброе начинание в культурно-массовой работе и пожелать такого же энтузиазма в учебе и общественной жизни института.

**А. БАШКАТОВ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ факультета механизации.

ПОСЛЕ успешной сдачи вступительных экзаменов нас направили в учхоз. С первых же дней мы активно включились в работу. Нам посылали на различные участки, но везде мы трудились дружно, с огоньком.

В нашей группе есть ребята, уже отслужившие в армии, в них чувствуется армейская закалка. Остальные стараются не отставать от них. Всюду, где бы мы ни были, о нас отзываются хорошо. С особым задором работают Витя Селиванов, Володя Рабов.

У нас мало девушек, но и они во всем идут с нами в ногу. Таня Брацкая и Оля Сергванцева просто молодцы — работают наравне с ребятами.

После трудового дня мы отдыхаем: кто играет в волейбол, кто сидит с книгой. Особой популярностью пользуется гитара. Любим мы собираться в тесный кружок и послушать наши любимые песни.

За короткое время все мы крепко сдружились. Все нас объединяет одна цель — жить сплоченным коллективом.

**Н. ИВАНОВ,**  
староста группы,  
**А. ЩЕРБАКОВ,**  
I курс 4 группа  
факультета электрификации.

## УДАРНИЦА

ОДНОЙ из лучших сборщиц винограда зарекомендовала себя Тая Маркова. Для девушки сельский труд не в новинку, она к нему привыкла с детства, 4 года была членом ученической бригады. В какой-то степени помогает и опыт прошлого года. Будучи первокурсницей, она здесь, на Катасоне, отличилась в соревновании, работала ударно.

Опыт подсказывает, что самое производительное время — до обеда. Сид больше, не так жарко. Поэтому девушка старается за это время принести в тележку 80—82 ведра винограда.

Тая не только трудолюбивый человек, но и активная общественница. Последнюю сессию она, студентка II курса эконоффа, слала только на отлично. Любит она спорт, является членом сборной института по волейболу.

На снимке: Тая Маркова за работой.



## Самое главное требование

НЫНЕШНИЙ год — неблагоприятный по погодным условиям. Виноград не любит дождей, гниет, портится, зарастает сорняками. Все это усложняет его уборку. Не допустить потерю урожая, собрать его до единой ягоды — это требование самое главное, самое насущное. Ожидаются заморозки, надо спешить. Но мы должны не только выполнять норму, но и заботиться о качестве уборки.

Об этом мы постоянно напоминаем нашим студентам. Преподаватели кафедр общественных наук, особенно В. Т. Гаража, проводят беседы с ребятами. В центре их внимания речь генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежневца на собрании партийно-хозяйственного актива Казахстана. Оперативный комсомольский штаб при подведении итогов со-

циалистического соревнования связывает нашу работу с задачами, поставленными в этой речи.

И дело спорится. Особую роль мы отводим соревнованию. Это оно разжигает задор, заинтересовывает в результатах труда. В этом деле нет мелочей. Выигнот на настроения людей ежедневно обновленные показатели, боевые листки, вручение премий, личных фотографий, сделанных тут же, в поле. Это помогает не снижать темпов.

Особенно хорошо работают у нас вторые, седьмое, девятое звенья (их возглавляют Г. Куренная, Т. Самсонова, С. Караева). Среди сборщиков выделяются Т. Поминова и Т. Маркова. Они работают в паре и ежедневно выполняют норму на 180 процентов.

Большую заботу проявляем и мы, и работники совхоза о качестве уборки. Ежедневно его оценивает совхозный бригадир М. Н. Валахович. Он подписывает акт о принятой работе лишь в том случае, если она выполнена только на отлично или хорошо. Это важный фактор в системе организационно-экономических мероприятий, способствующих повышению качества уборочных работ. Звено, допустившее снижение качества, даже при перевыполнении дневного задания лишается премии.

В целом второй курс эконоффа работает отлично, и есть все основания сказать, что мы не уступим завоеванным достижениям.

**П. АКИНИН,**  
руководитель II курса  
экономического факультета.

## Спорт

### Баталии разгораются

В СВОБОДНОЕ от работы время решено провести спартакиаду по четырем видам спорта — футболу, волейболу, шашкам и шахматам.

Вверху турнирной таблицы прочно закрепился агрофак. По шах-

матам и шашкам чемпионы определяются позже. Реальные шансы стать победителями по шашкам у спортсменов эконоффа.

Настоящими энтузиастами спорта показали себя студенты зооинженерного и агрономического факультетов, в первом туре соревнований особую организованность проявили девушки II курса эконоффа. Это определило их победу.

В ближайшее время завершатся соревнования по волейболу, шашкам и шахматам. Хочется отметить участие в спартакиаде Г. Аносова. Он был организатором и главным судьей на I курсе экономического факультета.

С захватывающим интересом проходят соревнования по футболу. Волебно-дух сражающихся на площадке.

Нами учреждены и уже вручены 2 приза спартакиады — по волейболу его получили волейболисты эконоффа, по футболу — лучший нападающий, студент зооинженерного факультета А. Сариев.

**Г. ЗАПОРОЖСКИЙ,**  
преподаватель кафедры  
физиоспитания.

### ВПЕРВЫЕ — ПЕРВЫЕ

С 17 по 24 сентября в спортивном зале нашего института проводился территориальный чемпионат Юга России по волейболу.

Честь Ставропольского края защищала мужская команда нашего института. Выиграв все встречи у команд Краснодар, Ростов, Волгограда, Ора, Орджоникидзе, Махачкалы, Элисты, наши ребята впервые стали чемпиона-

ми и завоевали путевку на финальные соревнования переноста РСФСР за выход в класс «А».

**А. ШИЯН,**  
председатель спортклуба  
института.



### МАРШРУТАМИ СТУДЕНЧЕСКОГО ЛЕТА

## ВЕЧНО ЖИВЫЕ

НА ЛЕТНИХ каникулах группа студентов нашего института отдыхала на Анапской турбазе «Прибой». Море, горы, солнце, обилие фруктов — все это оставило незабываемые впечатления. Но особенно запомнились нам экскурсии в Новороссийск.

Новороссийск. Город-герой, город-труженик, возрожденный из руин и пепла, он стал больше по территории и красивее, чем был до войны. У въезда в город стоит памятник жертвам фашизма — монумент «Непокоренные». Старики, женщины, ребенок на коляске, но они не сломлены. В их взгляде несгибаемость, он обращен на Восток. Они знают, что свобода придет.

На этом месте в 1943 году было расстреляно 7 000 мирных жителей. 32 000 новоросийцев были замучены в концлагерях, у-

наны в Германию.

Участникам штурма не довелось встретить на улицах людей. В городе, в котором до войны насчитывалось около 100 тысяч жителей, в подвале разрушенного дома осталась в живых одна семья Марии Ткаченко. Помогли ей смекалка и воля к жизни. Мария не могла уйти в горы к партизанам с маленьким ребенком и большой матерью. Огромными буквами на стене подвала она написала «тиф». Фашисты, боявшиеся всякой заразы, не осмелились войти в жилище, но заминировали все подступы к нему. Без пищи, воды, топлива семья выжила.

Запомнилась экскурсия на героическую «Малую землю». Апрель 1943 г. Фашисты бросили в наступление против наших войск на «Малой земле» огромные си-

лы авиации, несколько дивизий пехоты. Горела земля, плавился металл, рушился бетон. Восемь дней и ночей отражали натиск врага герои.

...Колыхается оранжевое пламя Вечного огня, торжественно звучит мелодия новоросийских курантов, меняется почетный караул, на улицах города шумят машины, плет обычная мирная жизнь. А рядом в скрытой глубине зеленой аллеи, идущей прямо от бухты, тишина. Стрелы, торжественная тишина. Здесь, в Аллее Героев, спят вечным сном защитники города, его освободители, отдавшие жизнь за это прекрасное сегодня. И сколько бы ни прошло лет, героический подвиг народа будет вечно жить в сердцах нынешних и будущих поколений.

**Л. ЕРМАЛОВСКАЯ,**  
студентка III курса  
ветеринарного факультета,  
наш корреспондент.

И. о. редактора  
**С. БОЙКО.**